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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasanın 98’ inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’ııncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım

arz ederim.

Van Milletvekili

Van başta olmak üzere bölge illerinde yurttaşların en temel sosyal haklara erişimi her geçen

gün daha da kısıtlanmakta; bu durum krizlere ve telafisi mümkün olmayan sonuçlara yol

açmaktadır. Ulaşım, eğitim, enerji ve özellikle sağlık alamnda yaşanan yapısal yetersizlikler,

bölge halkını mağduriyetle karşı karşıya bırakmaktadır.

Sağlık alamnda yeterli sayıda hastane, doktor, uzman hekim ve sağlık personelinin

bulunmaması; tıbbi cihaz ve malzeme eksiklikleri yıllardır dile getirilmekte ve kamuo5aınun

gündemindedir. Kişi başına düşen doktor sayısının Türkiye ortalamasımn altında olması,

randevu krizlerine ve uzun bekleme sürelerine neden olmaktadır. Çevre illerdeki sağlık

altyapısımn yetersizliği nedeniyle hastalar Van’a ya da batı illerindeki hastanelere sevk edilmek

zorunda kalmakta; bu durum hem sağlık hizmetine erişimi geciktirmekte hem de ekonomik

yükü ağırlaştırarak bölge halkının sorunlarını daha da arttırmaktadır.

Bu yapısal sorunlann en ağır sonuçlanndan biri, 10 Ocak 2026 tarihinde Van’ın Çatak

ilçesinde yaşanan sevk krizi iddiası ile bir yurttaşın yaşamım yitirmesi olmuştur. Basma

yansıyan bilgilere göre, rahatsızlanan Devlethan Bozdemir Çatak İlçe Devlet Hastanesi’ne

kaldınlmış; durumunun ağır olduğu ve hastanenin yetersizliği nedeniyle Van Bölge Eğitim ve

Araştırma Hastanesi’ne sevk edilmesi gerektiği belirtilmiştir. Ancak çığ riski ve yol durumlan

gerekçe gösterilerek oluşturulan kriz masasının sevk izni vermediği iddia edilmiştir.

Aile fertlerinin tüm ısrarlarına rağmen sevk işlemlerinin yapılmadığı, 112 Acil ekiplerinin

ilçeye girişine izin verilmediği ve Bozdemir’in yaklaşık 12 saat boyunea ilçe hastanesinde

bekletildikten sonra yaşamını yitirdiği kamuoyuna yansımıştır. 21. yüzyılda “yol yok”

gerekçesiyle bir hastamn sevk edilememesi, ihmal ve sorumluluk zincirini açıkça ortaya

koymaktadır. Ailenin şikayetçi olacağı bu olayda uçak ambulans gibi alternatiflerin neden

devreye sokulmadığı ise halen yanıt beklemektedir.
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Bu bağlamda;

1. Sağlık hakkı başta olmak üzere Van’da sosyal haklar neden engellenmektedir? Bakanlık

olarak yürütülen yanlış politikalann sonuçlarının farkında mısınız?

2. Yıllardır sağlık alamnda Van’ın yapısal eksiklikleri dile getirilmesine rağmen gerekli

önlemlerin alınmama gerekçeleri nelerdir?

3. 10 Ocak 2026 tarihinde Van’ın Çatak ilçesinde yaşanan ve Devlethan Bozdemir’in

yaşamım yitirmesiyle sonuçlanan olayla ilgili Bakanlığınız tarafından başlatıirriiş bir

idari veya adli soruşturma var mıdır? Varsa kapsamı nedir? Olay günü var denilen kriz

masası tarafından bakanlığınıza aktanlan bilgiler nelerdir?

4. Söz konusu olayda sevk izninin verilmemesine karar veren kriz masasımn oluşumu,

yetki ve sorumlulukları nelerdir?

5. Van ilinde ve ilçelerinde görev yapan toplam doktor, uzman hekim ve sağlık personeli

sayısı kaçtır? Bu sayı Türkiye ortalamasına göre hangi düzeydedir?

6. Van ilinde kişi başına düşen doktor sayısı kaçtır? Bu oramn düşük olmasının yol açtığı

randevu ve hizmet aksaklıklarına ilişkin Bakanlığınızın aldığı önlemler nelerdir?

7. Van’ın çevre illerinde yaşanan sağlık altyapısı yetersizlikleri nedeniyle son beş yılda

Van’a yapılan hasta sevk sayısı kaçtır? Bu eksikliklere dair bakanlığımza son beş yılda

yapılan şikâyet sayısı kaçtır?

8. Çatak ilçesindeki olayda uçak ambulans ya da helikopter ambulans talep edilmiş midir?

Talep edilmediyse bunun gerekçesi nedir?

9. Kış koşullannm ağır olduğu bölgelerde, yol kapanması gibi durumlarda acil hasta

şevklerinin aksamaması için Bakanlığınızın özel bir eylem plam var mıdır?

10. Son on yıl içerisinde, yol, hava koşulları veya sevk izni verilmemesi gerekçeleriyle sevk

edilemeyen hastalar nedeniyle Türkiye genelinde kaç yurttaş yaşamım yitirmiştir?

11. Bu tür vakalarda sorumluluğu bulunan kamu görevlileri hakkında bugüne kadar kaç

disiplin veya ceza soruşturması açılmıştır?

12. Van başta olmak üzere coğrafi yapıdan zor şartlar yaşayan ilerde sağlık hizmetlerine

erişimi güçlendirmek amacıyla önümüzdeki dönemde planlanan somut yatmmlar ve

personel atamaları var mıdır?

13. Benzeri bir olayın yaşanmaması için bakanlığınızca atılan önleyici adımlar var mıdır?

Varsa bu adımlar nelerdir?


